BOD A PRIMKA
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 Zakladnimi geometrickymi pojmy jsou bod, pfimka a rovina.

Bod nemuzeme rozdélit na mensi ¢asti.
Bod v roviné znazoriujeme kiizkem.
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Bod na pfimce nebo tsecce znazorfiujeme kratkou ¢arou.
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Body vzdy oznacujeme (popisujeme) velkymi tiskacimi pismeny bez hacku
a carek.

‘éﬁ?ﬁ Kolik vyznadenych bodi na kazdém obrazku najde$? Obrazky nacrtni do
seSitu a body oznac.
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¥4 Vyznat do seSitu pét ruznych Narysuj libovolnou ¢aru a na ni
bodu a oznac¢ je E, F, G, H, K. vyznac ¢tyfi ruzné body. Body
pojmenuj R, S, T, U.

Piimka je nekone&né dlouha pfima (rovnd) ¢ara. Protoze nema konec ani zacatek,
nemuzeme primku nikdy zméfit.
Kdyz piimku znézoriiujeme, znazorfiujeme vZdy pouze jeji Cast.
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Dvéma rtiznymi body prochazi pravé jedna primka.
Pfimky oznalujeme (popisujeme) malymi pismeny bez hacku a Carek. MuZeme je
také oznadit pomoci bodi, kterymi prochazi.
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o Sestroj bod S. Narysuj 5 riznych pfimek, které timto bodem prochazi. PFimky
| ozna¢ malymi pismeny. Kolik riiznych piimek prochézejicich bodem S muzes
narysovat?




VZAJEMNA POLOHA DVOU PRIMEK

RiiznobéZné primky = riiznobézky jsou dvé& riizné ptimky leZici v jedné
roving, které maji jeden spole¢ny bod. Ty uZ vi§, Ze tomuto bodu fikdme
P CAmep
Rovnobézné primky = rovnobé&Zky jsou dvé rlizné pfimky leZici v jedné
roving, které nemaji zadny spoledny bod. B&Zi vedle sebe a nikdy se neprotnou.
Znak pro rovnobéznost je | | .
RovnobéZnost tedy zapisujeme: a||b

a {teme: piimka a je rovnobéZn4 s ptimkou b

Ruznebézky maji Rovnobézky nemaji

Existuji n&jaké dvé riizné piimky, které maji dva spole¢né body? Zkus takové
piimky narysovat nebo vymodelovat pomoci vykresu a Spejli.

o Na kterych obrazcich je prisecik dvou pfimek? Pozor, na nékterych obrazcich
| se prusefik maskuje a je zatim neviditelny. Najdi je vSechny.
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Kolik je ve cviteni 1 rovnobéZek? Zapis je do seSitu pomoci znaku pro
rovnobéznost.

Vzajemna poloha dvou primek




Zvl&$tnim typem riiznobézek jsou kolmé pFimky = kolmice. Kolmice jsou dve
piimky leZici v jedné roving, které maji jeden spole¢ny bod a sviraji pravy
tihel. To znamen4, e bys k nim mohl/a piiloZit ¢tverec nebo obdélnik.
Znak pro kolmost je L . {
Kolmost tedy zapisujeme: u L ¢

a teme: piimka u je kolma k pfimce 7

Kolmice maji jeden spoleny bod -\
a sviraji pravy uhel.

e Dokaze§ odhalit pravy tihel? Obrazek &tverce ti napovi.
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o Zapi$ do sesitu vzijemnou polohu narysovanych piimek. U rovnobéZek a kolmic
pouZij matematicky zapis (| | nebo L).

e Narysuj do seSitu pFimky & a / tak, aby byly riiznob&né. Prisedik ozna¢
bodem S.

e Do sefitu sestroj bod M. Narysuj dvé rizné pFimky, které bodem M prochazeji.
P¥imKky pojmenuj a rozhodni o jejich vzajemné poloze.

° Na ¢tveredkovany papir narysuj pfimky c a d.
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o Narysuj t¥i pfimky m, n a o tak, aby mély jeden spolecny bod.

Vzajemna poloha dvou pfimek




